排教室。

目或需要變更考試教室之科目,請由助教先與教務組接洽安

書

從會議的準備、發 爲每一次的會議,

職責參加開會,因 處希望議員能善盡 出席率不高,議秘

函、擬訂的法案,

會 處

也是爲了文大的學都是議秘處的心血

在原上課時段舉行,並由任課教師親自監試;提前考試科

本報訊)夜間部本學期期末考試,元月十二日至

二十日

針對流會及議員

由

社址: 華民國五十

七 校 年十 刊 月十日

非賣品 創刊

第四八二五號

社

副

主

編

社 長

臺北陽明山華岡 電 話中國文化大學編輯室 轉四〇七・四六二 八六一〇五一

湖

梅

美

瑧

卿

雲

雲

末大會第

次

鏡

彩

貴

福

淑

美

林

:

吳:

張 :

夜

任課老師於原上 課時段親自監 考 議順利進行。 會議,由於與會的 員出席,才使得會 會議,則有16位議 議員不足法定人數

月三十日第二 故又告流會。十

次

活動。

試時請依排定之座次就座;期末考期間 於大夏館二、三樓教室外之公佈欄,考 爲一經檢舉,除該科零分計算外,並以 考試規則,切莫投機取巧,凡有舞弊行 請同學務必攜帶學生證應試並請遵守 各科目考試座位表將於考前一週公布 籲請議員開 學生議會秘 項, 在十二月初的班會,反映以下事 表示,原定於去年 十二月廿九日召開 (本報訊)園藝系三年級同學 (本報訊)第 經會相關單位,答覆如下:

組辦理請假手續 先告知任課教師,並依學校規定向教務 留校查看處分。 若因重大事故無法參加期末考者,請 方能參加補考

方便同學做實驗或念書

一請延長大功館開放時間,以

建議學校在通識教育中增開 討論之;至於企業管理課程,

寒清 會清寒僑生獎學金 生僑 理 七名得獎者 本報訊)僑委 獎學 領款手續 金

新聞四葉俊璋、美 款手續: 章到課外組辦理領 獲獎,請儘速帶私 本校十七位同學 觀光四梁曉虹 **芬、廣告四霍** 雲鳳、國貿四紀淑

版 一第

術四

廖桂英、文藝

林笑萍、家政四芮四鄧麗玲、觀光四 學二陳嘉麗、觀光 英文四黄冰心、文 麗、影劇三馮詩雅 慧、夜中文四聶惟 芷茵、食營四鄧慧

理

夜間留校手續

上課。

放時

間

葉謝添、新聞三鄭四陳美玲、電機四 四陳美玲、電機

園藝三班會反映: 總務處答覆:可請系上出具 請延長大功館開 證 總務處答覆:爲確保同學夜間 明辨

辦理夜間留校手續 有特殊狀況,請系上出具證明, 安全,請配合清館規定,同學如 上室外課程,請在課程綱要中加

課時告訴

能使用,已提案請廠商維修。 而靠海青班的二台因機件故障不

> 啡餐廳徵女服務生,工 通,需華泰語流

一作時間每日早上

四鄉村故事

籍勞工上工及溝 司徵才,輔導泰

鄭先生

0

九三三九四〇治

十時卅分至下午二時卅分,時薪

70

80 0

元,意者電五〇三二四一二治高小姐

四川宇資訊公司徵業餘程式設計師

計課或是企管方面課程。 二希望系上能承認一些相關科 以説明,並於第一節上

次知會教務處 學生,亦請將室外 需用到很多蒸餾水, 四系上實驗經費不足,但實習 課之時間、節 是否可由

加,總務處請同學遵守用電規則

電腦週邊工程師,意者電三七

四 及

由於天氣轉涼,同學耗電量增

映或於公告欄留言。 見之議員可前往反 皆有人輪值,有意 議秘處每日中午

把缺失告知議會 國 術才藝隊

選拔 隊員

在大孝館演武廳,舉辦國術才藝隊及武代表隊加入新主力,元月八日上午九時優秀且具有潛力之國術及武術人材,爲 術隊甲、乙組選拔 (本報訊)本校體育系國術組爲選拔 兀 月八 日上 (本報訊)八十 午舉行

競賽套路及對練項、器械、亞運指定選拔項目分拳術 育組同學皆可。乙組—凡國術組或體報名資格爲:甲 組 組,各系均可。 路武術—不分甲乙 同學皆可。亞運套 本校非國術組 心身礙障 大忠館 月雲、國樂四朱勝良、國樂 款 美術 暨

陳英仁、中文四楊

淑君、法律三鄭士文、法律

夜經濟二楊威遠、德文三胡

元,歡迎師生前往 賣中,每本特價99

文化大學記事曆」

發行的「八三年 (本報訊)總務

央報 中日

日起至七日止洽國 目等。 於比賽當天九時前 術組歐助教(亦可

藝訓練,待下次系務會議時提出 園藝系答覆:花藝設計屬於技 曾鉉峰、美術四魏明星、史 盛、美術四李秀蓉、物理三 美術二周聖凱、美術三唐景 宏(以上同學領三萬元)、

參與議會事務,並

報名)。

望第一屆議員能多 生自治而作,故希

與認識植物,而實習助教往往需 **三系上課程常需要至户外操作** 校方通融讓教師能至室外 不能進行室外教學,故請 度遠不及老師,而教師卻 帶好幾個實習課,專業程 教務處答覆:教師如 則 熱水器,新建之兩台可以使用, 其電容量。另,有關大倫五樓電 荷,已於十一月十日增加並完成 工程,因各層樓之總電力超過負 電熱水器爲何四台皆不能使用? 至今未完成?此外,大倫五樓之 研究計畫老師協調辦理 系裡老師研究計劃經費中購買。 本承諾在十一月十日完成,爲何 總務處答覆:大倫之電力改善 **(四大倫館的電力改善工程,原** 園藝系答覆:系裡可與有執行 樓出納組領取

張素貞小姐。

彈性, 意者電五

(三) 中國際公

七八轉三四

四治

利,日薪一至二

名,日薪伍佰元,意者電七六二七〇

口財團法人台灣經濟研究院徵工讀生

六三治張先生。

需通英文、英打。意者電七七二

一六八

一國欣公司徵業務助理男、女各一名

大仁402室,舉行中 (本報訊)國樂 社 團 活動

議,請所有團員務會 必參加

生活動,會員請務

一月及二月份慶

=

必將回條投回大典

今有開幕茶會

中午,到社辦領取於即日起至週五的 社員證。 △卡漫社社員請

至卡漫社辦領書。 者,亦請於同時間 展訂書卻尚未領回 另,於卡漫社週 晚五時卅分、七時 會華風堂電影,今 郵局旁投友會信箱。 華風堂電影 旭日東昇

(本報訊)學生

行, 計展出卅九件

在華岡博物館舉

於今日起至八日止

西畫組油畫展,

(本報訊)美術

開幕茶會,歡迎師

生前往參加

女大記事曆

迎選

購

下獲獎人攜學生證、私章至 校共有25位同學獲得,請以 教育部身心障礙獎學金,本 一樓總務處出納組領 一學年度 於明日舉辦十二月 △南投縣學友會 同學領二萬元),夜社工四 美玲、音樂二帥宗琪(以上 、國樂二陳光輝、企管四謝學四顏英偉、史學三林玲玉 王碧穗、夜法律二吳文雄、 來主演的「旭日東 昇 0

國樂四譚鳳儀、國樂三陳奎 三馮宏基、西樂三楊淑雅 辨类學 金教 學生證、私章,至大忠館 第一版)請於元月十日起攜 名單登於十二月廿二日本報 辦各項獎學金,獲獎同學(萬元)。 (本報訊)中央日報社代 逸群(以上同學領 張泰瑞、造園四王 四王子奇、美術三

多多利用。 於大義五樓

地質系辦公室位

本報訊)畢輔室提供下列就業機會:

影印卡,歡迎同學外系同學影印並售 外系同學影印並售 放出,如實

石

满载生命的津動 評維也納愛樂台北首演()-)

英文二B吳國豪·聆音社提供

「爲什麼我會認爲維也納愛樂是世界上最好的樂團呢?因爲他們是爲了對音樂的熱愛而演奏的……因爲他們對自己傳統的驕傲與熱愛,而我正是以愛來實踐生命的人,是對音樂的愛使我們在一起。」這段話是出自大指揮家伯恩斯坦的肺腑之言。維也納愛樂管弦樂團(Vienna Philharmonic Orchestra)的歷史簡直輝煌到了極點。簡單的說:「這是個由傑出獨奏家組成的超級樂團。」爲了追求音樂的最高境界,大家聚在一起演奏音樂,表現熱愛音樂的天性。

我個人認爲,維也納愛樂就是「管弦樂藝術的聖母峰」。維愛所 代表的,不僅是戴索夫、李希特、馬勒這些偉大音樂家的傳統。不 只是溫加特納、福特萬格勒、克勞斯這幾位雄霸 還要加上卡拉揚、貝姆、華爾特、克萊巴等唱片明星,再加上阿巴 多、李汶、幕提這些新秀,可能都還不能「擺平」這群「音樂國王 們」。自一九三三年之後,維愛就不設常任指揮,而是邀請世界上 最頂尖(還必須是團員所欣賞的)的指揮家擔任客席指揮。這個樂 團的内部整合力、統御力,已在過去一五〇年(去年爲創團一五〇 週年)中發揮得淋漓盡致。通常只有「王中之王」才會受邀指揮 萬王之王」才真正能駕御這個超級樂團。在我多年聆樂生 涯中, 收集維也納愛樂的唱片約有兩百張左右, 而我心目中真正屬 於「萬王之王」這一級的指揮家,只有福特萬格勒、克萊巴、卡拉 揚、貝姆四個人。眾多指揮家大都懂得公開讚揚維愛,以常保合作 愉快。托斯卡尼尼曾説:「只要他們願意,他們就是世界上最好的 。 | 福特萬格勒說: 「柏林愛樂是我的妻子, 我心中的情婦卻 是維也納愛樂。」理查·史特勞斯説:「只有指揮過你們的人,才 知道你們有多好,這是你我之間的秘密,外人無從知曉 於稱讚人的克倫培勒,在最後一個音符結束後也會情不自禁讚嘆 「實在美極了! |

這樣一個擁有高超技藝的超級樂團,在國內樂迷千呼萬喚下,終於來到了台灣。一九○○年馬勒帶領維也納愛樂展開首次海外巡迴,九十三年後他們蒞臨了台北,第一次踏上中國人的土地,也算是爲「第一屆台北國際藝術節」打響知名度。維愛的來訪,是兩廳院成立六年以來最轟動的盛事。這次演奏會的人場券有三分之二採套票方式出售,我於八月一日中午以「全國第一順位」的購票順序搶得先機。不過,長達十小時的排隊等待,的確是滿累人的。正式售票的十月一日當天,在一小時之內,全部門票便銷售一空。十二日演出當天的户外轉播,據民生報載,至少有六萬人。主辦單位聯合報系得意地表示,只有麥可傑克森的危險之旅才有此盛況。

在這兩場音樂會中,小澤的音樂才華的確沒有讓我們失望。首先就選曲來看,他並沒有選擇以往評價極高的俄國和法國曲目。從第一天的海頓第六十號交響曲《愚笨之人》、巴爾托克《奇異的滿洲人》、德弗札克第九號交響曲《新世界》來看,涵蓋古典樂派海頓和現成樂派巴爾托克,可見小澤征爾是位全能型的指揮家。至於第二天的孟德爾頌仲夏夜之夢序曲、貝爾格三首管弦樂作品、布拉姆斯第四號交響曲,更見他强烈的企圖心。

筝休的 中低隨走切靈滋俏 這能 的的 ; 沈著 了充斥 的 細韻胡 笑臉 見著 般在 輕呢 撩 的緩 脆哺動 不 音的 情 調時於互的盡 符走 撼笛 將琵 風 傾 感 而 屋相 紅 竄 演奏的 人 瀉 訴高 是 ; 中的 心獨 而 琶 盡亢的寒 煩 中 弦 特出 欲陣 寒喧 7 耳四 , 展器的 曲時 的 ; 語 不 意 張的 躁現 還經目 而

的 + U 感 不 對 能 許現情 切 謔的迎 互. 不 受 爲 談 做自 不 訴的結 面 問 學 就 ; 到 音 惜 笑 合 著 世 歡 這 在 般段國 的事樂 其 牲假 大部的總 與 , 展與 意 在 古 洗鍊 不禁 是 0 總 開 融 談溫踏 帶 典爲 著戲與 I 後 暗致 橋 這清

● 的地方

熱但只想心求有許 īF 當 曲要如鳥時 八有鬆弛: ,真 只 人波鳴 如 在 包 目 而閉 有四△ 此謬 ·多 典至寒 含 是 久的 如 地念 破 是 名 啾萬眼 折 單 耙 著 頭 個 這 國 情 水感受 馬 見没 互感的 因 無 的 值 心 幾 E 著 所 使 著 甘 中 訴的教 到 П 小謂 有 能 情 那 衷維 學 的 一月 便 老目壓 咀 如 引 關 曲繫 願 便 知 人遐 師 的力 嚼 每 其 तां 的 早 係 它的這 不的 著每來 to a 駐的

同學。 (本報訊)陽明 (本報訊)陽明

六欲 生月 前 者 欲 日借 材 將 6 至 借 前場 日 者 不學 用部報 洽地 予 生 於 場 表訊 器 一會辦 亦 有 受 元 生材 未理 月 6器如生 0 理

就詮釋的特色來講,首先我要聲明的是,小澤征爾無論古典樂派或現代樂派作品,一律背譜指揮(難啊!而且很冒險)。這必須有相當强的記憶力且對各聲部細節瞭若指掌。

房

間

出

這兩場超水準的音樂會中,首先令我雀躍不已的,該是國歌的演奏吧!如此一個驕傲的樂團,在我們的國家演奏我們的國歌,意義自然深長!我一直很反對在音樂會前播放或演奏國歌,而維也納愛樂的演奏徹底改變我的觀點。打從小提琴第一聲「陳」出來,那種帶著絲緞般光澤的弦樂就緊緊抓住聽衆的心,法國號所發出的圓滑光鮮的音色更是令我折服。雖然排演時樂團拿到的譜在和弦方面有些錯誤,可能是管弦樂配器有問題,或是抄譜失誤,小號手和低音提琴手於是到後台做修正。而經過他們處理後的國歌,有如一首精緻的交響曲。我必須說:這是我聽過最美妙的中華民國國歌,很諷刺的,竟然是由歐洲紳士們所演奏的!

音樂會的第一首正式曲目,是海頓第六十號交響曲 《愚笨之人 。這首曲子有兩個特點:第一,它有六個樂章,較一般交響曲 多出兩個樂章。第二,應用了大量民謠素材。至於《愚笨之人》 的標題由來是因爲海頓曾爲《愚笨之人》這齣喜劇做配樂,再將 配樂改編成這首交響曲。在這曲子中,我們聽到最字正腔圓的「 德奧京片子」,再也没有第二個樂團能發出如此正統的德奧音響 熟悉小澤指揮風格的人都知道,他是個以身體律動帶動音符前 進的指揮家,「看」他指揮節奏感强、複雜度高、色彩性濃的現 代音樂,實在是感官上的一大享受。但處理海頓這類室內樂編制 的交響曲,似乎没有必要使用如此誇張的肢體動作,而指揮維也 納愛樂這一級的樂團,實在無須如此「拼命」。小澤在此的表現 實在有些過火。在曲子内容上,終樂章竟然出現類似弦樂調音的 古怪手法,小提手將G音調降至F音,再調回G音的安排,很多 人聽到這邊竟然呆住了,可能是這個曲子太冷門的關係,我手中 唯一的版本是奥菲斯室内樂團演奏的版本(DG 437 783 - 2)。 海頓在這裡,再次讓我們發覺他的幽默性格。

民國五十五年,有一次,證嚴法師與弟子到鳳林,在

從

談 慈 證

濟 功 法

德 師

會 的

的 慈

緣

起與成立二

濟

世

的辦法,建立一個能「自己運轉」的機構,不需靠著「外援的辦法,建立一個能「自己運轉」的機構,不需靠著「外援的辦法」,總想找出一個長遠

」,於是,她提出了——要辦一座東部最大、最完善、設備最

法與活

因初接觸到大學開放之學風及均正 某大學學生小明及小玲爲大一新鮮人

4

女子生婚非與罪誘和

心中務服津法岡華

悉小玲與小明私下生出一子後,更加傷

是否成立?二在法律上小明與小玲是否

意圖營利和誘罪」或「意圖姦淫和誘

,罪責比第

玲父母苦苦追查結果,終於獲知女兒之

且從此完全與家中斷絕音訊。嗣經小

下終於應允了。旋即返回家中整理衣物 小明不悦之神情,故而在小明百般鼓吹 意,但慮及與小明之感情且又不願見到 居,不要再回家去住了!」小玲初不願 獨立,不如妳搬出來,我們另行租屋而

去向及整件事情之來龍去脈,並又於知

已取得該孩子父母親之身分?

版三第

:「和誘未滿二十歲之男女脱離家庭或一依刑法第二百四十條第一項之規定

稱婚生子女者,謂由婚姻關係受胎而

口依民法第一千零六十一條之規定:

四條、第一千零六十五條

民法第一千零六十一條、第

零六十

刑法第二百四十條

三參考法條

領②撫育③與小玲結婚

國55年3月24日,正式組織了「佛教克難慈濟功德會 那些信徒——主婦們到市場買菜之前,先省下五角,投入竹筒 鳳林醫院小産昏迷的山地女人一命了。除此之外,法師又要 向她們說出來。幾位信徒便開始做嬰兒鞋,每人一天增產一 信徒捨不得讓她走。證嚴法師便把「救世工作」的初步構想 將病人又抬走了。」法師聽了這段話,幾乎量了過去,她忍 昏迷了。醫生說要八仟元醫療費才能爲她動手術,所以只好 山上一個山胞女人小產,由家人抬了八小時,到了這裏已經 ,這件事很快傳開來,馬上獲得熱烈的迴響,於是她們在民 就没有具體表現。如果不做,像鳳林醫院那位女人的悲劇, 們談起人生、宗教…等,修女們認爲人生空幻,正如佛教所 著眼淚,難過萬分,她當時下定決心,要設法積錢來救人。 病房出來,看到地上有灘血,詢問之下,有人說:「是豐濟 部醫療設備極差,人民生活貧苦,生病得不到良好的醫療照 不知還有多少? 顧,她心底「慈濟功德會」的根苗,便由此而萌芽。當她從 私人醫院,去看望一位因患胃出血而住院開刀的信徒。因東 ,全年可多出八仟多元,而若早有這筆錢,就可以拯救像 。但是佛教對社會救助缺乏具體表現,如佛教在花蓮地區 證嚴法師想離開花蓮到嘉義去師父的道場—妙雲蘭若,但 過了不久,有三位修女來找她,雙方相見之下很親切,她

會

應數三B/林世弘

聯袂爲慈濟醫院主持動工大典。興建期間得到海内外的支持

「滴水穿石」與「衆志成城」的偉大景象,巍然展現在我們 完成她的救世大願!慈濟醫院便在民國75年8月17日,以

民國78年9月,位於花蓮市德興路出號,背倚層巒疊嶂的

月二十四日,由林洋港先生與慈濟基金會主任委員印順長老 大力的支援,而以「政策性」的方案裁定,並於七十三年四 療人員的聘用,在委員、會員們的奔走之下,與林洋港先生

籌建醫院期間,歷經了醫院用地的尋找、經費的籌募、醫

優良的醫院—「佛教慈濟綜合醫院」!

皈依的兩項尺度 證嚴法師爲了「功德會」的因緣,只好訂下自己破例接受

的眼前。

不能徒托空言。 二凡皈依者,必須實際負起「慈濟功德會的救濟工作」

> 年的經營籌措,亦屹立在數十萬「慈濟道侶」之前! 中央山脈,佔地十公頃的「慈濟護理專科學校」,經過了兩

「佛教慈濟慈善事業基金會」四大志業—「慈善」、「

的工作,也因而獲得大幅度的成長。

度訂下之後,座下的白衣弟子便急遽增加,「慈濟功德會」 國67年,她第一次發覺自己罹患「心絞痛」,這一年她才42 ,使證嚴法師「心勞神瘁」,體力上受到極大的損耗。在民 這種連續性、持久性,没有政府支援經費的「慈濟」工作 二尺

歲,是功德會成立的第13年。

大丈夫、奇女子的志節與操行,我們怎能不寄予崇高的敬意 丈禪師「一日不作,一日不食」佛門自力更生的明訓,這種 苦,不爲自己求安樂」,追隨她的弟子們,也真正實踐了百志業的實現是有目共睹的,而她不顧生命,「但願衆生得離 療」、「教育」、「文化」,在證嚴法師的帶領之下,四

0

祇要接受這兩項條件,法師便爲之授皈依禮。法師這 一凡皈依者,必須做「慈濟功德會」的成員

垂涎小玲之美色而希冀與之姦淫,或轉 而犯前二項之罪者,處六月以上五年以 或意圖使被誘人爲猥褻之行爲或姦淫, 百四十條第三項之規定:「意圖營利, 向法院控告是有理由的;另依刑法第二 無解於罪名之成立。故而,小玲之父母 即爲和誘小玲脱離家庭。因此小明已觸 於和誘人實力支配之下,且脱離家庭或 同意,而使之脱離現在之生活環境,置 徒刑。」所謂「和誘」,乃得被誘人之 下有期徒刑,得併科一千元以下罰金。 犯了刑法第二百四十條第一項之「和誘 且小明又鼓吹小玲不要再搬回家住,此 其他監督權人之監督而言。於本案例中 其他有監督權之人者,處三年以下有期 」因此小明當初和誘小玲之目的,若係 意,此行爲即已該當「和誘」之行爲, 小明唆使小玲搬出家庭,並得小玲同 」,縱使事後再將小玲送回家中,亦

小玲道:「我們都如此大了,應該學習約會於校園,情話綿綿之際,小明忽向

玲則住於台北家中。某日,小明、小玲 家住高雄,故租屋於台北以利求學,小),因此不久即雙雙墜入情網。小明因 情寶初開之年齡(此時兩人均僅十九歲

法第一千零六十五條第一項規定之認領 玲爲母親之身分。至於小明,惟有依民 因該孩子畢竟出於母體,故仍無礙於小 二項之規定,小玲仍爲該孩子之母親, 生子女」。依民法第一千零六十五條第 明與小玲並未結婚,故該孩子爲「非婚 生子女,無須認領。」本案例中,因 :「非婚生子女與其生母之關係視爲婚 育者,視爲認領。」同條第二項復規定 父認領者,視爲婚生子女,其經生父撫 五條第一項之規定:「非婚生子女經生 生之子女。」另又依民法第一千零六十 小

父親之身分,惟有下列三種途逕:①認 父親之身分。綜合上述,小明若欲取得 。」是故若小明與小玲結婚,亦可取得 領者方能取得父親之身分;另依民法第 程序或有撫育該孩子之事實而可認爲認 千零六十四條之規定:「非婚生子女 其生父與生母結婚者,視爲婚生子女 胡思亂想了起來— 臉,心也禁不住的 著每一個伙伴的笑 台領結訓證書,看 想啥,但這些,我 看著伙伴一個個上 偷地望著伙伴的臉 下,在一旁靜靜地 都在結訓時尋了回 ,瞎猜伙伴心裡在 了,也好久没有偷 員,好久没有杵 在微黄的聚光燈 一旁靜靜的發呆 自成爲籌備組的 的

你們,真好。 愛的伙伴, 倍我渡 感謝你們,我

浮上了心頭, 這時 著滷蛋說……一切 一切都一股腦兒 ① 大鳥龜

好想大聲地說:有 如此地溫暖動人。 容竟是如此可愛、 突然發現伙伴的笑

選真:「畢竟…… 」,郁靜:「有。 」「丫不然我們來 」志明含 記下彼此的笑,彼笑靨!讓我們一起 難忘 會發現一切是如 此的愛吧!當你有 當明年花季再來, 過這嚴寒的季節, 一天驀然回首,你

版四第

百分之九十九 分之八十

在現代的社會,人類不

,

要關心對方,心中要有對方的存在。若是與從

(本報訊)園藝二在十一月廿四日班

位

抵 明

押備

供提社山登夏大

一星之「首

」之稱的

以開山:

伸支稜上

,海拔高度爲

南横三

星之三一

山口便是位於大關山

隧道 領山

一旁的

其

, #

可以看見彩色布條

四公尺,是三星中最

辛

Ш

位於天池的西

南方

向 庫哈 星三横南戰挑

三座山 塔關山

山莊之間的公路兩側,自從南

皆位於南横公路天池

到啞 ,這

山路的崎

嶇難行是可想而知的

足足相差了約七〇〇公尺高度 大陡坡,與山高三一一四公尺

開山嶺

。無疑地

人人都可以輕易征服的

一星指的是庫哈諾

辛

三星的山 與「南横三星

高、坡

及陡、岩深,

登山口進涇橋附近僅

一公尺,

才抵登山

口便迎面

點;山

·竹林又濃又密,山頭終日 形稜瘦而多陡岩,滿山高

素應歸於其

可

距離,然

而

徑多岩石崖壁,

容山美幽浸沈

郊健行的山頭;然而,三星的山地居民而言,南横三星早已是近

高坡

陡岩深, 也並

非人人都

可以

等連峰密接且高度近似;然而因 近的鷹仔嘴山、關山北峰、關山

稜脊狹窄, 西邊爲絶壁,

東爲板

輕易征

的

,但是無可置疑的是

美,

名的關山大斷崖緊鄰在側,與南 岩,故縱走者並不多見,尤其著

登

步。塔關山的山頭,與南横公路

離僅

公里,一

人可

「容險惡驚人,更令人望之怯

横山

耳其間 横二

不和意境

·修偉陳A

們的距離當然是越來越近了;或 横公路通車以後,南横三星與人

角點,位於啞口不遠處,其位置

好是中央山脈主脊上,故與附

爲三二二〇公尺,有一個三等三

三星之二-塔關山

,海拔高度

晰可見

元, 時而

片朦朧、景象幽

縈繞雲隙之間,遠眺鄰峰時而清 大的箭竹林又濃又密,山

對台南、台東、南横公路的當

服

只要維持良好的人際關係,成功率可達百 行爲科學家指出 :「不論從事任何

以上,而獲得個人幸福的機率更高達

從個人公關的角度來談人際之間的我們就稱之爲「人際關係」。與人之間必然有接觸,凡是人與人之 人之間必然有接觸,凡是人與 可能離群 人之間的 索居 文化 接 所以 我們 觸

秘訣就是,在主動之前 き々隻川人妾內你的好時機,如何主動出撃,既公司或加入新團體,拜碼頭就是使自己認識新環際關係,主動是最基本且最重要的要素。進入新際關係的基礎。而不論你在做個人公關或拓展人可以發現一個趨勢,則良女自介/2000 必决就是,在主動之前,你需要的是一個完整做個人公關進而奠定群我間良好的人際關係,境及讓别人接納你的好時機,如何主動出擊,一名"專力人"

們得具

的時候。我們必須突破並擺脱害臊的心理障礙臊的性格。即使是熟練的推銷員都難免會有害 般而言 使是熟練的推銷員都難免會有害臊 發展。日本學者研究出

人際關係最大的障礙是自己害 横公路的開闢,縮短了岳 友

語措辭上的犀利,而是當你與對方溝通時又如何培養好的溝通技巧呢?最重要的 且不逃 注視别人來克服 又如何培養好的溝通技巧呢?最重 避陌生人朝自己而 箱,看著每一位乘客, 位。二在 間 火車上從第 ,再慢慢 被注視及 , 未定

名字、職稱記清楚,並草擬談話的内容。讚美往往謀面的人有所交談,盡量在談話之前,將對方的 要有真誠的態度,處處能爲對方想,溝通技巧自 開口説話,則從他的工作或專長上 美,所以我們最好能養成肯定及讚美别人的習慣。 翻閱報章雜誌,是獲得各類知識的有效 隨著溝通對象的不同 最好的開場白。人都想要得到别人的肯定與讚 對方開口説話時, 備對各類知識認識的深度及廣度。 性上的害羞或不擅 除了 别人了解自己的想法之外,也得 · 作或專長上來請教最爲有 · 擅於言詞,這時若要對方 我們溝通的對象有時可能 溝通自然水到渠成。 1 談話内容不同 途徑 讀書、 一。只

解決此一問題,讓同學們好好的上課

,希望學校能在新教學大樓建成後

片來輔助教學,但常借 一有些課程,老師常需以幻燈

不到適當的教

經會相關單位,答覆如

反映多項教學、

交通、設備等問

下:

用其他證件、 否提供借書證或 書,但借器材押

閱覽證;或

是借器

件即無法借書

教務處答覆:

目前除農學院、環境設

學院外,其它各學院均有視聽教室

起,各學院均有視聽教室

二間

讓對方

四

燈機、銀幕,

時間。如在

普通教室上課,需要用到幻 請至總務處視聽器材租借

中心借用

口圖書館存物櫃改投

幣式 收後能回饋

,

盼學校採

多配合。

即

;若某一科目需要使用

視聽教室、各系

行政助教應先與院秘書協調、安排上課

人際關係與溝通技巧」 整理自八十二年十一月廿 日方願生教授演講

三一七四公尺,有一個二等三角 抵達山頭。關 伏不大的 引, 山頭 小徑進人,翻越幾次 較低廉收費 ,約近二小時便 山嶺山海拔高度 ,或成本回

攀頂的 力的垂直路線,然而儘管走起來 美爲其特色 不很輕鬆,但還没想像中那般難 ,雖然有 山徑 頂 縱觀南横三 ,也多次遇到須以繩索借 但登山 一不要率性走没把握的路 些小徑 一星的 願遵循路盤旋 是可以以直徑 攀登雖常見碎

性質為輕裝登山活動,有與趣 四日舉辦登「南横三星」活 寧願慢慢走十步遠,也 社明年一月廿 一步險,才是真正要 一日至 於本月廿八日遺失 件,盼拾獲者送回 有身分證等重要證 提款卡及現金等 在大雅餐廳,遺失 一個黑色錢包, 咖啡色皮夾,内

(m) 外套一件,内有皮(m) 外套一件,内有皮(m) 外套一件,内有皮 件、機車鑰匙 勝於十二月廿六日 大仁三 等, 午二時在電腦實習 △新聞一B 十二月廿八日 △國劇二楊怡 盼拾獲者送至 現金約五仟元 樓國劇組 高千 下 查之資料,

展中可否包含交通 下學更方便 **四新大樓工**

0

使得

同

盼拾獲者送至大成 以維護師生安全

, 請誤拿者儘速送 列表室遺失學生證 中心 還至會計 館資管系辦 △會計二B 0

内有學生證、 駕照 失棕色皮夾一只, 於十二月廿八日灣 = B 拾獲者請電八六 證件及現金等 Δ 韓文三 系信箱 林春

車及增駛士林陽明山(華岡)區間題,學校曾多次建請公車處恢復301 蒐集士林地區 目前該處正委由學生會福利部同學調 不定期請環保局捕犬隊到校捕捉野另,爲避免惡犬傷人及傳染疾病, 總務處答覆:對於同學們到塊木板遮風擋雨,希望學校必 ,無論是晴雨天或刮 送請公車處參考辦理 地出 人口 ,希望學校妥善處 風下 雨,皆只 區間車, 短额線公 見 有 理。

可用其他證件如身分證、 借視聽器材該項設備,無損歸還時辦法規定,負責借用之學生持學生 故無法以其他證件代 還證件;爲便利同學,若無學生證 但至今仍未改善,四上學年已有不少 總務處補充説明:依據視聽器材借 善,不知學校的 公車 重大發

無損歸還時則 ,者則證借

另,有關借書手續,因需核對學號物櫃仍舊保留,同學可自行選擇使用 他大學院校(甲甲、覆:該館採用投幣式存物櫃,每 ,委託廠商設置自動存物櫃,且 他大學院校(如師大、政大)處 係訪查共 原有方 存法其答

少,如 學生證的 (三在學校 借 器 需要 材 地 方 可是借很用

出租長期存物的櫃 改成非投幣式;另